



ЛЕВЧЕНКО

Василий Дмитревич

*начальник отдела института,  
майор в отставке*

## **Воспоминания штабного работника**

На защиту Родины был, призван в ноябре 1944 года. С 1945 по 1948 годы участвовал в боевых операциях по ликвидации бандеровских и других банд в Западной Украине. Затем я был откомандирован из внутренних войск и направлен в декабре 1953 года в строительные войска Главпромстроя МВД СССР на строительство объектов особой важности на Украине, в Арзамасе-16, Красноярске-45.

С 1967 по 1980 год я проходил службу в Сосновом Бору. Начинал её в военно-строительном полку (в/ч 40569). Личному составу части приходилось решать очень сложные задачи, во-первых, строительство собственными силами палаточного городка (в Вооруженных Силах СССР не было аналога), создание необходимых бытовых условий военным строителям.

Во-вторых, возникла задача сколачивания подразделений. Люди в эту часть поступали с разных строек. Это требовало от офицерского состава умения работать со строителями и прилагать максимум усилий для решения производственных задач.

Я в тот период командовал ротой механизаторов, обслуживающих строительную площадку ЛАЭС-1.

Всегда моим девизом в работе было: ОПОРА НА АКТИВ. Многолетний опыт командования показал, что без создания в роте здорового актива дела сами по себе идти не будут.

Исходя из опыта, на новом месте службы пришлось много потратить сил, чтобы создать хороший коллектив. В этом деле нам, офицерам ротного звена, оказывали большую практическую помощь (за что им большое спасибо), подполковники Советов К. Ю., Ионов Н.С., Шишкун И. В., полковник Тасоев Я. И.



Оперативный штаб на ЛАЭС-2. Дежурные офицеры на одном из участков во главе с майором Левченко В.Д.

Рука об руку офицеры полка работали с ИТР СМУ-1, что положительно сказывалось на решении задач по строительству ЛАЭС. В результате график строительства объектов на ЛАЭС соблюдался четко, а личный состав роты и полка работал самоотверженно, не взирая на большие трудности в быту. Опять же, как не вспомнить об авангардной роли партийного и комсомольского актива. Как говорится, из песни слов не выкинешь... Только благодаря четкой и последовательной масово-политической работе среди строителей ЛАЭС можно было решить возложенные на нас задачи.

С 1973 по 1980 год мне посчастливилось работать в штабе УВСЧ. Созданный командиром в/ч 44666 полковником Волковым В.М., замечательный коллектив был «мотором» громадного коллектива военных строителей.

Каждый офицер Управления помимо основной работы имел конкретное задание по контролю за ходом дел на объектах СУС. Образно выражаясь, это были «глаза и уши» командира в/ч 44666. Подобный стиль работы полностью оправдывал себя и командир четко представлял: что, где и как идут дела.

Я работал помощником начальника штаба по службе, а с 1976 по

1980 г., то есть до момента увольнения из рядов Советских Вооруженных Сил СССР - заместителем начальника штаба УВСЧ под руководством замечательного человека, коммуниста, педагога, полковника Зиманенко В. К.

Мы, офицеры штаба, большое внимание уделяли организации службы войск и воинского порядка.

С этой целью была разработана специальная система контроля за работой личного состава на участках ЛАЭС, определен четкий порядок несения службы офицерами на станции. Постоянно действовал оперативный штаб при ЛАЭС. Это положительно сказывалось на результатах труда всех коллективов строителей.

В вопросах обеспечения воинского порядка в частях и подразделениях штаб занимал ведущую роль, брал на себя всю ответственность и добивался желаемых результатов. Регулярно организовывались штабные учения, проводились различные семинары, обмен опытом работы офицеров, старшин и сержантов. Раз в квартал проводились строевые смотры в частях; ежегодно - смотры-конкурсы на лучший военный городок, а также смотры на лучшую роту, лучший пищеблок.

Особенное внимание штаб уделял старшинам и командирам рот по наведению твердого внутреннего порядка.

В заключение хочу сказать, что командование и весь офицерский состав УВСЧ трудились на благо Родины по-советски.

Спасибо за все доброе, что я приобрел в этом коллективе. Мне это очень пригодилось для работы в новом коллективе - НИИКИ ОЭП ВНЦ ГОИ им. С. И. Вавилова.

